                                             Актуальная  информация 
    о реализуемой образовательной программе дошкольного образования         Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 10» Дальнереченского городского округа
      Образовательная  программа дошкольного образования МБДОУ «ЦРР – детский сад № 10»(далее  - Программа) разработана в соответствии с ФГОС (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. №1155,зарегистрированного  в Минюсте России  14 ноября 2013 года,регистрационный № 30384;в редакции приказа Минпросвящения России от 8 ноября 2022 г. № 955  зарегистрировано  в Минюсте России 6 февраля 2023 г.  регистрационный №72264) (далее – ФГОС ДО) и федеральной  образовательной программой дошкольного образования (утверждена приказом  Минпросвящения России от 25 ноября 2022 г. № 1028 зарегистрировано  в Минюсте России 28  декабря  2022 г.  регистрационный №71847)  (далее – ФОП ДО)
Направления обучения и воспитания происходит по пяти образовательным областям:
· Социально-коммуникативное  развитие
· Познавательное  развитие
· Речевое  развитие
· Художественно-эстетическое развитие
· Физическое  развитие
Программа отвечает образовательному запросу социума, обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на  основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.
Обязательная часть Программы соответствует ФОП ДО и обеспечивает:
· воспитание и развитие ребенка дошкольного возраста как гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной идентичности на доступном его возрасту содержании доступными средствами;
· создание единого ядра содержания дошкольного образования (далее – ДО), ориентированного на приобщение детей к духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;
· создание единого федерального образовательного пространства воспитания и обучения детей от рождения до поступления в начальную школу, обеспечивающего ребенку и его родителям (законным представителям), равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места и региона проживания.
В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены выбранные участниками образовательных отношений программы, направленные на развитие детей в образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках (парциальные образовательные программы), отобранные с учетом приоритетных направлений, климатических особенностей и ориентированные на потребность детей и их родителей:
	Парциальная программа по моделированию мыслительных действий у дошкольников средствами ТРИЗ – технологии. Автор  составитель: Рабочая группа  МБДОУ «ЦРР – детский сад № 10»  

	Парциальная программа по краеведению «Ознакомление с родным городом, краем» Автор  составитель: Рабочая группа  МБДОУ «ЦРР – детский сад № 10»  

	Парциальная программа «Экономическое воспитание дошкольников». Формирование предпосылок финансовой грамотности.  Автор  МО и науки РФ и Банка России 

	Парциальная программа на основе методики Н.А.Зайцева «Обучение чтению детей  дошкольного возраста»

	Парциальная образовательная программа дошкольного образования «От Фребеля до Робота: растим будущих инженеров» Авторы: Т.В.Волосовец, Ю.В.Карпова, Т.В.Тимофеева

	Парциальная программа «Творческая мастерская» Автор  составитель: Аносова М.Г.  педагог дополнительного образования МБДОУ «ЦРР – детский сад № 10»  





[bookmark: _GoBack]Реализация регионального компонента происходит через программу «Ознакомление с родным городом, краем», позволяющую приобщить детей дошкольного возраста к культурно – историческому наследию и природному окружению города Дальнереченска, формировать у дошкольников художественно – эстетические чувства и творческие способности через приобщение к традициям, культуре. Программа сформирована для групп общеразвивающей направленности, как программа психолого-педагогической поддержки, позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Образовательная деятельность в ДОУ включает:
· образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности;
· образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;
· самостоятельную деятельность детей;
· взаимодействие с семьями детей по реализации образовательной программы ДО (п.24.1. ФОП ДО).
К культурным практикам относят игровую, продуктивную, познавательно-исследовательскую, коммуникативную практики, чтение художественной литературы (п.24.19. ФОП ДО)
В содержательный раздел Программы входит рабочая программа воспитания, которая раскрывает задачи и направления воспитательной работы, предусматривает приобщение детей к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе.
Программа реализуется в течение всего периода пребывания детей в детском саду для детей от 1.5 лет до прекращения образовательных отношений.





