Федеральным законом № 304-ФЗ от 31.07.2020 уточнен порядок организации воспитательной работы обучающихся в образовательных учреждениях Российской Федерации.

Федеральным законом № 304-ФЗ от 31.07.2020 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся», вступившим в законную силу 01.09.2020, уточнены определения таких понятий, как «воспитание», «образовательная программа», «примерная основная образовательная программа».
Так, указанным Федеральным законом расширено понятие «воспитания», в настоящее время к воспитанию отнесена также и деятельность, направленная на формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
[bookmark: _GoBack]Также, данным Федеральным законом расширено понятие «образовательной программы», которое стало включать себя, в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2019 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, которые разрабатываются и утверждаются организациями, осуществляющими образовательную деятельность, если иное не предусмотрено федеральным законодательством.
К тому же, с 01.09.2020 в примерную основную общеобразовательную программу, примерную образовательную   программу   среднего   профессионального   образования, примерную   образовательную   программу  высшего  образования  (программы бакалавриата и программы специалитета) включены примерные рабочие программы воспитания и примерные календарные планы воспитательной работы.
Вместе с тем, стоит учесть, что в разработке рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы имеют право принимать участие советы обучающихся (в профессиональной образовательной организации и образовательной организации высшего образования – студенческие советы), советы родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, профессиональные союзы обучающихся.

